



લેપ ટોસ પાઇથેસિસ શા મટે ખેતજુથેનાં મેતવધી શ્કયાં છે? શા મટે લેપ ટો. કાભૂં નથી આવતે? તેના પશ્ચિમ નોના જવાબદારીવવા જવાયે 'દિવિય ભસ કથ'ની ટીમ સુથતજલિ લાનાં સૌથી વધુઅસચા શ્ક તપાંર ગામ મ્લેકપોથ, તથજ, ના, ટુંકી અને પલસાણા પહોંચી તે સચ્કાથી કામ્ગીથીની ક પછી ક પોલ ખૂલી હતી.

અમે જોયું કે સાથ્વાથ મટે ટળવળત ખેતજુથેને નથી વહેંચય મેડસિનિ, નથી તેની પાસે લેપ ટો.ની જાણકાથી. ખેતજુથેના મનસપટલ પર ઉપસેલી સચ્કાથી તેની છાપથી આશ્ચર્ય થયું. તેનું કહેવું છે કે સવિલિમં સાથ્વાથ કથવવાથી મત અને મત મેતમ્ને છે

ચલુ વથ કે દક ધણિ ગુજથતમં લેપ ટોસ પાઇથેસીસમં પટપ કેસ નોંધયા અને ૧૧૭ ખેતજુથના મેતચ્ચા છે. સુથતમં નોંધયેલા સૌથી વધુ ૧૮૩ પેકી ૪૬નાં મેતચ્ચા છે. લેપ ટો.મં દથ વથ કે મેતવદ્ધ જઈ શ્કયાં છે. તેની સામે સચ્કાથી તેને ડામ્વાના પશ્ચિયસ કથ્વાનો દાવો કથી શ્કયું છે પણ આ પશ્ચિયસ શું ગામેગામ પહોંચી શ્કયું છે? મત સુથતજલિ લાની વાતકથી તે અહીં લેપ ટો.થી ખેતજુથેને શ્ક પવા ૨.૧૪ કથેડનો અથ ર કથયા બદ પણ તેકાભૂં આવવાનું નામ નથી લેતે. તેની પાછળનું મૂળ કાથ્થ શું? તેજાણવા મટે 'દિવિય ભસ કથની ટીમ લેપ ટો.થી સૌથી વધુપશ્ચિયવતિ પાંર ગામેમં પહોંચી.

અહીંની હકકિતસચ્કાથી દાવાથી વપિથતિજોવા મ્ગી. ખેતજુથેની પાસે સામન્ય ખાંસી શથ્દીનો ઈલાજ કથવવાના પણ શ્પચિા નથી તે તેની પાછળ લેપ ટો.મં કથયેલો અથ ર તેત્તમ સચ્કાથી દાવાની પોલ ખોલી શ્કયો છે.

અમથી ટીમ પાંર ગામ્મના લેપ ટો.ના દથ દીની વરે પહોંચી અને જમ્નેની હકીકતજાણી. અહીં વા ખુલાસા કથય શ્કયાં છે જે અત્તિયાથ્સુધી ત્મથી સમ્ક ધ આવન્યા ન હોય. લેપ ટો.નું નામ પણ નહીં જાણનાથ આ ખેતજુથે કહે છે કે તેકઈ બ્લા છે, તેઅંગે અમ્ને કોઈ સમ્જાવવા આવનું નથી

સામાજિક ન્યાય : સમાજિક ન્યાય

આથમ કેવીને વાતકેવી: અથ્વાદિભઈ થ્ણભઈ જેઠા ખેતજુથી કથી પથવિાથ્નું ગુજથન ચ્લાવે છે. તેને હાલ તવ આવી શ્કયો છે અને તેની આંખો લાલ-પીળી છે પરંતુતેદથે આથમ કથી શકતે નથી તેને પથવિાથ્નું ગુજથન ચ્લાવવા મટે દથ્થેજ ખેત્તમં કામ કથ્વા મટે જવું જ પડે છે. અથ્વાદિ થ્ણ જેઠા

આ લેપ ટો. શું છે? : દેવીબેન નાનુભઈ થઠોડ (૧૭)નું દસ દવિસ પહેલા જ લેપ ટોસ પાઇથેસિસની સાથ્વાથ દથ્ચિાન મેતનીપજયું હતું તેની મત વો આક ધેપ કથયો છે કે અમ્ને લેપ ટોસ પાઇથેસિસ શું તેકોઈ જણાવનું જ નથી. તેથી અમે તેની ગંભીથત વશિ અજાણ હત. જેને કાથ્થે જ મથી દીકથીનું અકાળે મેતનીપજયું છે.-સમાજિક ન્યાય સમાજિક ન્યાય

સમાજિક ન્યાય : સમાજિક ન્યાય

ગંગાબેનમં લેપ ટો.ના લક ધણો છે અને આથમ કથી શ્કયા છે. તેને શું થયું છે? તેજાણવા મટે આથેગચનો કોઈ જ અઈકિથી તેના ઘથે આવનું ન હોવાનું તે જણાવે છે. તે પોતના ગળામં કમ્ગાની મળા પહેથી ઊમથી ભ્ગાવવાની કોશશિ કથી શ્કયા છે. -ગંગાબેન બુબભઈ થઠોડ

વિકાસગ્રામીણ કાર્યકરો વિકાસગ્રામીણ કાર્યકરો

ગુલાબભઈ ભત્તી ખેતીમાં મ્યુથી કામ કરવા માટે જાય છે. તેમણે કહ્યું હતું કે આવા થેગ વર્ણિ તેમણે સાંભળ્યું છે કે ખેતરમાં કામ કરવા જવાથી આ થેગ થય છે પરંતુ તેને પથવિાથનું ગુજથન રલાવવા માટે ખેતરમાં કામ કરવા માટે જવું જ પડે છે. પરંતુ ખેતી સવિાચ અમથી પાસે બીજો કોઈ વકિલ પ પણ નથી.- ગુલાબભઈ પ શુભઈ થઠોડ

વિકાસગ્રામીણ કાર્યકરો : વિકાસગ્રામીણ કાર્યકરો : વિકાસગ્રામીણ કાર્યકરો

વિકાસગ્રામીણ કાર્યકરો, વિકાસગ્રામીણ કાર્યકરો

દનિશભઈનું ૮ દવિસ પહેલા લેપ ટોની સાથાદ દથચિાન મેતથ્યું હતું તેના પતિ છનાભઈનો આથેપ છે કે લેપ ટો. અંગે અમને કોઈ પણ સમ્જાવવા જ નથી આવ્યું જેથી, આજે અમથે કનો ક આદથસ તમ ગુમવવો પડ્યો છે.- મૃત્ક દનિશના પતિ છનાભઈ થઠોડ

વિકાસગ્રામીણ કાર્યકરો વિકાસગ્રામીણ કાર્યકરો વિકાસગ્રામીણ કાર્યકરો.

લેપ ટોમાં મેત્ને ભેટેલા છનાભઈના પત્ની જશુબેને આક ધેપ કર્યો હતે કે તેના પતિદાણાં સમ્યથી બમિથ હત. તે છતં તેના મ્હોલ લામં કોઈ ત્માસ કરવા આવ્યું નહોતં મ્નું મેતથ્યા બદ મલૂમ પડ્યું કે લેપ ટો. જેવી કોઈ બમિથી પણ છે. આ અંગે અમને કોઈ સમ્જ આપે તે તેની ગંભિથત ખચાલ આવે ને. -મૃત્ક છનાભઈનાં પત્ની જશુબેને

વિકાસગ્રામીણ કાર્યકરો : વિકાસગ્રામીણ કાર્યકરો : વિકાસગ્રામીણ કાર્યકરો - વિકાસગ્રામીણ કાર્યકરો વિકાસગ્રામીણ કાર્યકરો

કુસુમ બેન છેલ લા ૧૨ દવિસથી લેપ ટોમાં સપડયા છે. તેને સાતદવિસ પહેલા સાથાદ અથ યેનવી સવિલિમં લવાયા હત. તે જાતે ખેતમ્યુથી કથી પથવિાથનું ગુજથન રલાવત હોય તેજ સવિલિમં તે બ્ધ જ મ્થી જાય છે તેની ક ખેડૂતેમં મનચતને પગલે તે ફથી ગામ ભગી આવ્યા હત. હવે તે મળા પહેથી ભ્વાભગતપાસે ઘથેલુ ઉપચદ કરવી થ્હ્યાં છે. કુસુમ બેન લુ થઠોડ

વિકાસગ્રામીણ કાર્યકરો : વિકાસગ્રામીણ કાર્યકરો : વિકાસગ્રામીણ કાર્યકરો

સવિલિમં તે મ્થી જવાય:

પલસાણા સી સસીમં સાથાદ લઈ થ્હેલા થીલા ભીખા થઠોડે(૩૫) કહ્યું હતું કે તથા વથ ધ પહેલા તેના ભઈને લેપ ટો. થા તેને સુથ્ત્ની નવી સવિલિમં ખસેડ્યો હતે. પણ તેમ્થી ગયો હતે. તમિબે કહે છે કે થીલાબેનને નવી સવિલિમં થ્ફરિ કરવા ઘણી કોશશિ કથી છે પરંતુ તે સમ્જવા ટેથાદ નથી. સવિલિમં જવાથી મ્થી જવાય તેમું તેના મનમં ઘદ કથી ગયું છે. તે હોસ પટિલ નામ મત્થી થી ગભથઈ જાય છે. થીલા ભીખા થઠોડ

વિકાસગ્રામીણ કાર્યકરો વિકાસગ્રામીણ કાર્યકરો ...

વિકાસગ્રામીણ કાર્યકરો વિકાસગ્રામીણ કાર્યકરો

આથેગચ વભિગ કહે છે કે તેના ૬૦૦ કર્મ મ્યથી અને ૧૦૦૦ જેટલી આશાબ્હેનો ૧૫ જૂનથી જલિ લામં આથેગચલક ધી કામ્ગીથી કથી થ્હી છે, જેમ્થે જલિ લાના ૯ તલુકાનાં ૭૧૮ ગામેમં ફથી ૩ લાખ ૧૧ હજાર ૬૭૯ ઘથેની મ્લાકતલીધી હતે, જેમં તે ૧૫ લાખ ૧૨ હજાર ૦૯૨ લોકોને મ્ળી આથેગચલક ધી ત્માસ કથી હતે. લેપ ટો.થી લોકોને બચવવા માટે જુદી જુદી ૧૪ લાખ ટેબ્ લેટનું વતિથ્થા કર્યું હતું. જોકે, ૭૧૮ પેકી મત્થી સૌથી અસથાગ થ્સ તપાંર જ ગામેમં ત્માસ કથી તે આથેગચ વભિગના ત્મ દાવા પોકળ જણાત હત.

વિકાસગ્રામીણ કાર્યકરો, વિકાસગ્રામીણ કાર્યકરો ?

આ ગામેની મ્લાકતવેળા આથેગચ વભિગના જાગૃતઅભચિાની પોલ ખુલી. આ ગામેના જે ફળિયામં લેપ ટો.ને કાથ્થે મેતથ્યા હત ત્થીનાં ખેતમ્યુથેને પૂછાયું તે તેમ્થે પત્થી થકિ મ્ળી હોવાનું નકાથ્યું. ક ખેતમ્યુથે કહ્યું કે તે જચાથે પી સ્સી પદ જઈ લેપ ટોસ પાઘથેસસિ અંગે જાણવાની કોશશિ કથી હતે ત્ચાથે ક વચક ત્થી કહ્યું હતું કે ત્નઅભા છે લેપ ટો.ની ચેપડીનું શું કથ્થે?

જલિ લા આથેગચ અઘકિથી ડે થજેન દ થ્થ કંછલ સાથેસીધી વાત

પ થ્થ ન ખથ ર સામે ફાયદો શું?

જવાબ ખથ ર, જાગૃતઅને ઘલાજ માટે થય છે ટલે મ્ત્તુદદ ઘટે છે.

પ્રશ્ન ના જાગૃતિન આવવાનું કાચું શું?

જવાબ કેટલાક ખેતરો સમ્મત જ નથી.

પ્રશ્ન ના ખેતરો કહે છે કે લેપ ટો. અંગે જાણ નથી? શું કમ?

જવાબ જાણકારી આપવામાં આવી હોય ત્યાં ખેતરો હાજર ન હોય તેમ જી શકે.

પ્રશ્ન ના અજાણ લોકોને કઈ થીત સમ્મત વાચ છે?

જવાબ આથેગ વ્યવસ્થા લેપ ટો. કેવી થીત થય છે તે અંગે પત્રિકા અને થેગના લક્ષણો વશિ મહત્તિ આપે છે.

પ્રશ્ન ના વધમાં મેલું કાચું શું?

જવાબ લેપ ટો. ના સપાટ પાથથેકેટ સ પોતના થંગ વલયા કહે છે, પહેલા તે કડિની પથ અસર કથત હત, હવે તે ફેફસાનું હેથેજ કહે છે. પ્રશ્ન ના શું ત્તિ થ નધિ ફળ છે?

જવાબ ના, ત્તિ થ શક વ લેલી થી જ કામ્મીથી કહે છે.

Disclaimer: The news story on this page is the copyright of the cited publication. This has been reproduced here for visitors to review, comment on and discuss. This is in keeping with the principle of 'Fair dealing' or 'Fair use'. Visitors may click on the publication name, in the news story, to visit the original article as it appears on the publication's website.

Source: [Divyabhaskar](#)